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Програма затверджена Наказом Міністерства освіти і науки України від 

07.06.2017 № 804) 

         Завдання предмета «Українська література» – сприяти формуванню 

ціннісного ставлення до того, що відбувається навколо, розуміти, що події 

важливо пропускати через себе. У пам’яті лишається те, що має емоційне 

позначення. 

Стосовно української літератури предметною компетентністю, за Державним 

стандартом  базової і повної загальної середньої освіти буде літературна. Її 

трактуємо як готовність і здатність працювати з текстами різних художньо-

естетичних систем, культурно-історичних епох, світоглядних орієнтирів, 

традицій і стилів: розуміти зміст прочитаного, з’ясовувати авторську позицію 

і художні засоби донесення її до читача, творити на основі прочитаного власні 

смисли щодо порушених проблем, висловлювати власну (подеколи критичну) 

позицію стосовано прочитаного, сприймати художній твір як чинник 

формування життєвого досвіду та соціально-психологічного й 

соціокультурного становлення. 

Українська література як навчальний предмет має досить значний потенціал 

для реалізації наскрізних ліній: 

«Екологічна безпека та сталий розвиток» (НЛ–1): 

Уміння: 

 наводити приклади з художніх творів, у яких порушені проблеми екологічної 

безпеки; 

 формулювати зв’язне висловлювання про проблеми навколишнього 

середовища; 

 дискутувати з цього приводу. 

Ставлення: 

 сприймання природи як цілісної системи; 

 усвідомлення взаємозв’язку людини і природи; 

 розуміння важливості екологічної безпеки; 

 готовність долучитися до захисту навколишнього середовища. 

«Громадянська відповідальність» (НЛ–2): 

Уміння: 

 наводити приклади з художніх творів, де герої проявляють активну 

громадянську 

позицію; висловлювати ставлення до порушених проблем; 

 твердо, але толерантно відстоювати свої погляди в дискусії; 

 працювати в парі, групі, виконувати доручену роль; 

 приймати спільне рішення. 

Ставлення: 
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 відчуття себе членом спільноти; 

 усвідомлення важливості активної громадянської позиції; 

 готовність брати на себе відповідальність; 

«Здоров'я і безпека» (НЛ–3): 

Уміння: 

 знаходити необхідну інформацію про здоров’я, критично оцінювати її; 

 використовувати набуті знання і вміння для забезпечення безпеки своєї й 

інших; 

 наводити приклади з художніх творів, де порушені ці проблеми; 

 діяти в ситуаціях, загрозливих для здоров’я. 

Ставлення: 

 усвідомлення власного здоров’я як цінності не лише особистої, а й суспільної; 

 ведення здорового способу життя й пропаганда його; 

 усвідомлення залежності й впливу власної поведінки на здоров’я і безпеку 

свою й оточення. 

 «Підприємливість і фінансова грамотність» (НЛ–4): 

Уміння: 

 наводити приклади з художніх творів, де порушені ці проблеми; 

 використовувати набуті знання і вміння з метою реалізації задуманих проектів. 

Ставлення: 

 готовність проявляти ініціативу. 

У навчальній програмі ці аспекти відображено в переліку очікуваних 

результатів навчально-пізнавальної діяльності учнів із зазначенням тієї чи 

іншої наскрізної лінії (НЛ–1, НЛ–2, НЛ–3, НЛ–4). 

 

     На уроках літератури домінантною формою навчання і здійснення 

контролю за досягнутими результатами є діалог, який відбувається на всіх 

етапах навчальної діяльності і до якого учнів залучає вчитель, спонукаючи 

розмірковувати, робити узагальнення і висновки, висловлювати власні думки, 

оцінювати.  

Оцінювання здійснюється на основі: 

1)  знання змісту програмових творів, біографії письменника; 

2) уміння переказувати; 

3) уміння інтерпретувати прочитані твори, висловлювати власну думку з 

приводу прочитаного; 

4) здійснення аналізу художнього твору ( тема, ідея, композиція, жанр, 

стиль тощо); 

5) знання теорії літератури; 

6) уміння аналізувати образи; 

7) знання цілісності літературного процесу; 

8) установлення міжпредметних зв’язків; 

9) уміння виконувати завдання творчого характеру. 



У системі оцінювання розрізняють 4 рівні навчальних досягнень учнів. 

Початковий (1-3 бали). Відповідь учня (учениці) фрагментарна, 

характеризується початковим уявленням про предмет вивчення. 

Середній (4-6 балів). Учень (учениця) відтворює основний навчальний 

матеріал, здатний виконувати завдання за зразком, володіє елементарними 

вміннями навчальної діяльності. 

Достатній (7-9 балів). Учень (учениця) знає істотні ознаки понять, явищ, 

зв’язки між ними, уміє  пояснити основні закономірності, самостійно 

застосовує знання в стандартних ситуаціях, володіє розумовими операціями 

(аналізу, абстрагування, узагальнення). Відповідь учня правильна, логічна, 

обгрунтована, хоча їй бракує власного судження. 

Високий (10-12 балів). Знання учня (учениці) є глибокими, повними, 

системними; учень (учениця) уміє застосовувати їх для виконання творчих 

завдань. Навчальна діяльність позначена вмінням самостійно оцінювати різні 

ситуації, явища, факти, виявляти й відстоювати особисту позицію.  

Поточне оцінювання здійснюється за : 

- виконання домашнього завдання, 

- усні відповіді під час фронтального опитування, 

- індивідуальні відповіді (знання з теорії літератури, змісту творів, 

їх аналізу), 

- роботу біля дошки, 

- творчі усні чи письмові роботи. 

 

 

Рівні 

навчальних 

досягнень 

Бали Критерії оцінювання навчальних досягнень 

учнів 

  

I. 

Початковий 

1 Учень (учениця) на елементарному рівні відтворює 

матеріал, називаючи окремий літературний факт 

або явище (автора й назву твору, окремих 

літературних персонажів тощо) 

2 Учень (учениця) розуміє навчальний матеріал і 

може відтворити фрагмент із нього окремим 

реченням (називає окремі факти з життя та 

творчості письменника, головних персонажів 

твору, упізнає за описом окремого персонажа 

твору, упізнає, з якого твору взято уривок тощо) 



3 Учень (учениця) розуміє навчальний матеріал і за 

допомогою вчителя дає відповідь у формі 

висловлювання (відтворює зміст у певній 

послідовності, називає на репродуктивному рівні 

жанр твору, упізнає літературний факт за описом 

або визначенням) 

  

II. Середній 

4 Учень (учениця) має уявлення про зміст твору, 

може переказати незначну його частину та з 

допомогою вчителя визначає основні сюжетні 

елементи, на репродуктивному рівні відтворює 

фактичний матеріал 

5 Учень (учениця) знає зміст твору, переказує окрему 

його частину, знаходить у тексті приклади 

відповідно до сформульованого завдання, 

висловлює оцінювальне судження й доводить його 

одним-двома аргументами, завершує відповідь 

простим узагальненням, дає визначення 

літературних термінів 

6 Учень (учениця) знає зміст твору, може переказати 

його значну частину, з допомогою вчителя виділяє 

головні епізоди, уміє формулювати думки, називає 

риси характеру літературних героїв, установлює 

окремі причинно-наслідкові зв'язки, дає визначення 

літературних термінів за прикладами 

  

ІІІ. 

Достатній 

7 Учень (учениця) володіє матеріалом і навичками 

аналізу літературного твору за поданим учителем 

зразком, наводить окремі приклади з тексту 

8 Учень (учениця) володіє матеріалом, за зразком 

аналізує текст, виправляє допущені помилки, 

добирає докази на підтвердження висловленої 

думки, застосовує відомі факти, поняття для 

виконання стандартних навчальних завдань 

9 Учень (учениця) володіє матеріалом та навичками 

комплексного аналізу літературного твору, 

застосовує теорію в конкретних ситуаціях, 

демонструє правильне застосування матеріалу, 

складає порівняльні характеристики, добирає 

аргументи на підтвердження власних міркувань 

  

ІV. Високий 

10 Учень (учениця) володіє матеріалом і навичками 

комплексного аналізу літературного твору, виявляє 

початкові творчі здібності, самостійно оцінює 

літературні явища, працює з різними джерелами 



інформації, систематизує, узагальнює та творчо 

використовує дібраний матеріал 

11 Учень (учениця) на високому рівні володіє 

матеріалом, уміннями й навичками комплексного 

аналізу художнього твору, використовує засвоєні 

факти для виконання нестандартних завдань, 

самостійно формулює проблему й вирішує шляхи її 

розвязання, висловлює власні думки, самостійно 

оцінює явища літератури та культури, виявляючи 

власну позицію щодо них 

12 Учень (учениця) вільно володіє матеріалом та 

навичками текстуального аналізу літературного 

твору, виявляє особливі творчі здібності та 

здатність до оригінальних рішень різноманітних 

навчальних завдань, до перенесення набутих знань 

і вмінь на нестандартні ситуації, має схильність до 

літературної творчості 
 

Обов’язкова кількість видів контролю з української літератури у 5–9 класах 

Класи 5 6 7 8 9 

Семестри І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ І ІІ 

Контрольні роботи у формі: 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 

·         контрольного класного твору; – 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

·         виконання інших завдань (тестів, 

відповідей на запитання тощо) 
2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Уроки розвитку мовлення* 
(у+п) 

2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

·         Уроки позакласного читання 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 

Перевірка зошитів 4 5 4 5 4 5 4 5 4 5 

Обов’язкова кількість видів контролю з української літератури 
 у 10-11 класах 

Семестри І ІІ 

Рівні стандарту 

Контрольні роботи у формі: 3 3 

·         контрольного класного твору*; 1 1 

·         виконання інших  завдань 

(тестів, відповідей на запитання) 
2 2 



Уроки розвитку мовлення** 2 (у+п) 2 (у+п) 

Уроки позакласного 
читання 

1 1 

Перевірка зошитів 4 5 

  * Оцінка за контрольний твір з української літератури є середнім 

арифметичним за зміст і грамотність, яку виставляють у колонці з датою 

написання роботи. Контрольні класні твори у формі есе, міні-творів щодо 

розкриття певної проблеми чи образу програмового тексту тощо.  

 

  Оцінку за ведення зошита з української літератури виставляють у кожному 

класі окремою колонкою в журналі раз на місяць і враховують як поточну до 

найближчої тематичної. Під час оцінювання зошита з української літератури 

слід ураховувати наявність різних видів робіт; грамотність (якість виконання 

робіт); охайність; уміння правильно оформлювати роботи (дотримання вимог 

орфографічного режиму). У разі відсутності учня на уроці протягом місяця 

рекомендуємо в колонці за ведення зошита зазначати н/о (нема оцінки). 

Оцінку за читання напам’ять поетичних або прозових творів з української 

літератури виставляють у колонку без дати з надписом  «Напам’ять». 

 

 Критерії оцінювання читання віршів напам’ять 

І. Початковий рівень: 

1 бал - Учень монотонно читає напам'ять лише окремі фрази художнього 

тексту. 

2 бали - Учень невиразно читає напам'ять невеличкий фрагмент 

рекомендованого для вивчення твору. 

3 бали - Учень читає напам'ять недостатній за обсягом уривок твору зі 

значною кількістю фактичних мовленнєвих помилок. 

ІІ. Середній рівень: 

4 бали - При читанні напам'ять твору учень допускає значну кількість помилок 

різного характеру. 

5 балів - Учень читає вивчений напам'ять твір зі значними змістовими 

неточностями, порушеннями правил техніки мовлення. 

6 балів - Учень читає напам'ять художній твір з окремими орфоепічними та 

змістовими огріхами. 

 

ІІІ. Достатній рівень: 

7 балів - При читанні напам'ять твору учень правильно, чітко передає зміст 

твору, але виконує його невиразно, монотонно. 

8 балів - Вивчений напам'ять твір учень читає з окремими декламаційними 

огріхами. 



9 балів - Учень виразно читає напам'ять вивчений твір, але час від часу 

допускає змістові неточності. 

 

ІV. Високий рівень: 

10 балів - Учень виразно, без помилок та неточностей декламує твір напам'ять. 

11 балів - Вивчений напам'ять твір учень декламує, виявляючи індивідуальне 

розуміння тексту, своє ставлення до прочитаного. 

12 балів - Читання напам'ять твору учнем відзначається високим рівнем 

артистизму, мовленнєвої вправності. Учень виявляє особисте ставлення до 

прочитаного, може сформулювати і висловити своє «надзавдання» (мету) 

читання твору. 

 


